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УПРАВЛІННЯ ТРУДОВИМ ПОТЕНЦІАЛОМ ПІДПРИЄМСТВА 

На сьогоднішній час, для ефективно працюючих підприємств притаманний 

кваліфікований, високоосвічений та готовий до освоєння нової інформації персонал. Такий 

персонал напряму залежить від ефективного управління трудовим потенціалом 

підприємства, адже невміле розпорядження процесом управління працівниками та умовами 

їх праці може призвести до неефективної віддачі.  

Термін «потенціал» означає приховані можливості. Це можливості, які 

використовують для вирішення різноманітних проблем. Трудовий потенціал підприємства 

розглядають як наявні та перспективні здатності працівників підприємства кількісно й якісно 

задовольняти його потреби та реалізувати поставлені цілі як найефективніше за умов 

наявності необхідного ресурсного забезпечення [5, с. 93]. Тобто, трудовий потенціал 

підприємства це можливості працівників, а саме їх досвід, вміння та навички, що вони 

здобули впродовж свого існування або під час певних навчань на підприємстві, які можуть 

бути використанні для вирішення різноманітних питань. 

Метою управління трудовим потенціалом підприємства є забезпечення та сприяння 

його постійного розвитку за рахунок поєднання наявних людських ресурсів, їх кваліфікації, 

досвіду, знань та часткових потенціалів з основною стратегією та цілями підприємства: 

прогнозування та забезпечення потреби підприємства в працівниках необхідної кваліфікації 

в певному обсязі; досягнення обґрунтованого співвідношення між організаційно-технічною 

структурою виробничого потенціалу і структурою трудового потенціалу; максимально 

можливе та ефективне використання трудового потенціалу окремого працівника та 

колективу в цілому; створення умов для високопродуктивної та якісної праці, високого рівня 

її організованості, мотивування, самодисципліни; закріплення працівника на підприємстві, 

формування стабільного колективу як умова окупності коштів, що витрачаються на робочу 

силу (залучення, розвиток персоналу); взяття до уваги та забезпечення втілення побажань, 

потреб та інтересів працівників щодо змісту та умов праці, виду зайнятості, можливості 

професійного просування та ін.; узгодження виробничих і соціальних завдань (балансування 

інтересів підприємства та працівників, економічної та соціальної ефективності); підвищення 

ефективності управління персоналом, досягнення цілей управління при скороченні витрат на 

робочу силу [2, с. 93]. 
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Під сутністю управління трудовим потенціалом розуміють трудові ресурси, що 

розглядають як окремий ресурс, що забезпечує конкурентоспроможність і підлягає розвитку, 

переміщенню, мотивування, перекваліфікації, для вирішення певних цілей. Виокремлюють 

такі точки зору управління трудовим потенціалом: 

− планування персоналу, морального і матеріального стимулювання, чисельності, 

використання робочого часу; 

− відображення розвитку виробництва підприємства за допомогою використання 

технологій та техніки; 

− вирішення конфліктних ситуацій, питань, що виникають в процесі трудової 

діяльності між працівниками; 

− забезпечення соціально-психологічного клімату в колективі в процесі управління 

персоналом [3]. 

До функцій управління трудовим потенціалом підприємства можна віднести 

стандартизовані: планування, контроль, прогнозування, мотивація, координація, організація. 

А також виділяють специфічні функції, а саме: адаптація та розстановка працівників по 

робочих місцях і етапах виробництва, забезпечення морально-психологічного клімату в 

колективі, визначення оптимальної чисельності працівників, відтворення і розвиток типів 

організаційної поведінки, координація дій суб’єктів праці, оптимізація взаємодії працівника і 

організаційного середовища, реалізація потреб працівника в результаті трудової діяльності, 

планування трудового потенціалу, відбір та наймання працівників, підготовка та 

перепідготовка працівників, підвищення кваліфікації, ротація, можливості професійного 

зростання, соціальний захист, безпека та охорона здоров’я на робочому місті, темп росту 

частки витрат на персонал, мотивація трудової діяльності, формалізація та централізація 

управління. 

Вітчизняний науковець Цибульська Е. І. відносить наступні завдання управління 

трудовим потенціалом підприємства: 

− достатня кількість кваліфікованого персоналу на балансі підприємства; 

− забезпечення таких умов праці, за яких персонал зможе максимально ефективно 

використовувати свій досвід, вміння та навички; 

− удосконалення системи оплати праці й мотивації; 

− підвищення задоволеності працею всіх категорій персоналу; 

− надання робочій силі можливостей для кар’єрного зростання; 

− стимулювання творчої активності; 

− створення комфортного соціально-психологічного клімату; 
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− модернізація методів оцінки трудових ресурсів; 

− управління кар’єрою працівника; 

− участь в управлінні, розробці певних стратегій [4]. 

Існує низка методів управління трудовим потенціалом, до традиційних можна 

віднести адміністративні, економічні, соціально-психологічні. В основному вони 

передбачають правове регулювання, планування, створення творчої та комфортної 

атмосфери, задоволення певних потреб працівників для ефективного їх функціонування. 

Також виділяють організаційні, розпорядчі, формальні та неформальні, прямого та 

непрямого впливу, контроль, аналіз і особливу увагу інноваційним методам (використання 

гнучкого графіку роботи, дистанційне навчання, коучинг, аутсортинг). 

Отже, в основу управління трудовим потенціалом підприємства покладені певні 

методи, завдання та інструменти , що допомагають керувати працівниками та направляти їх в 

ефективну сторону функціонування, ведення трудової діяльності. До основної мети 

управління трудовим потенціалом можна віднести вплив на працівників, щоб вони були 

кваліфіковані у достатньому рівні для ефективного функціонування підприємства. 

Управління здійснюється за допомогою адміністративних, економічних та соціально-

психологічних методів. Завданням управління трудовим потенціалом є пошук та 

забезпечення підприємства достатньою кількістю висококваліфікованого персоналу. 
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